
    

 

Αριθμός 619  
13η Συνεδρίαση 

Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων 
της 25ης Ιουλίου 2018 

------------------------ 
 

 Στην Πάτρα και στην Αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου, στο κτίριο ΛΑΔΟΠΟΥΛΟΥ, 
σήμερα την 25η Ιουλίου 2018, ημέρα Τετάρτη και ώρα 15.00, μετά από γραπτή πρόσκληση της κας 
Προέδρου, με αριθμό 13/20-7-2018, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. 
Δημοτικούς Συμβούλους, ήλθαν για συνεδρίαση, για την εξέταση των (75) θεμάτων της ημερησίας 
διατάξεως, τα παρακάτω Μέλη του Σώματος: 

1) Γεροπαναγιώτη - Θεοδωρακοπούλου Αικατερίνη- Πρόεδρος, 2)Γρηγόρης Ηλίας- 
Γραμματέας, 3) Αθανασόπουλος Ανδρέας- Αντ/ρχος, 4) Θωμόπουλος Βασίλειος – Αντ/ρχος 5) 
Κορδάς Χρήστος- Αντ/ρχος, 6) Μελάς Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 7)Πελεκούδας Δημήτριος- Αντ/ρχος, 
8) Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 9) Στάμος Παύλος- Αντ/ρχος, 10) Αξιώτη Βικτωρία, 11) 
Ασπρούλια Σοφία, 12) Βουκελάτος Σπυρίδων, 13) Γκοτσόπουλος Ιωάννης, 14) Δημησιάνος 
Δημήτριος, 15) Λαζαρίδης Ιωάννης, 16) Λέκκα Ελένη, 17)Μουστάκας Θεοδόσιος, 18) Νικηφορίδης 
Γεώργιος, 19)Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 20) Τσαλαμιδά Αναστασία, 21) Γκοτσόπουλος Ηλίας, 22) 
Μανέτας Ιωάννης, 23) Ντρίνιας Θεόδωρος, 24) Ξυλιάς Θεόδωρος, 25) Πατούχας Χρήστος, 26) 
Σιγαλός Γεώργιος, 27) Τζανάκος Νικόλαος, 28) Τσιμπούκης Ιωάννης και  29) Φίλιας Ανδρέας.  

Οι κ.κ. Αγγελόπουλος Θεόδωρος, Δριμάλας Επαμεινώνδας, Μπίρμπα Ουρανία, Νικολάου 
Ανδρέας και  Οικονομόπουλος Νικόλαος, δεν ήρθαν αν και κλήθηκαν.  

Οι κ.κ. Γιαννιτσοπούλου Ιουλία- Αντ/ρχος, Βακάλογλου Παντελής, Μπιρλή Ελένη,  
Παναγιωτόπουλος Ανδρέας και Σπαρτινός Κωνσταντίνος, δεν ήρθαν αν και κλήθηκαν, 
απουσιάζοντες δικαιολογημένα.  

Οι κ.κ. Μπακαλάρος Χρήστος- Αντιπρόεδρος, Γεωργακόπουλος Ηλίας, Καββαδία Θεοδοσία, 
Κακατσίδης Βασίλειος, Κανελλόπουλος Ιωάννης, Χρυσοβιτσάνος Νικόλαος,  Θεοδωρόπουλος 
Νικόλαος, Καυκάς Γεώργιος, Σαμούρη-Βαγενά Ακριβή και Χριστόπουλος Κωνσταντίνος, δεν ήρθαν 
από την αρχή της συνεδρίασης, αλλά αργότερα, όπως φαίνεται παρακάτω στα πρακτικά.  

 Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ - Δήμαρχος 
Πατρέων. 

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, η κα Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 
……………………………………………………………………………………………….................. 

 (Διευκρινίζεται ότι ήδη ήρθαν στη συνεδρίαση οι κ.κ. Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, 
Κανελλόπουλος Ιωάννης, Καββαδία Θεοδοσία, Γεωργακόπουλος Ηλίας, Κακατσίδης Βασίλειος και 
Χρυσοβιτσάνος Νικόλαος, ενώ έφυγαν οι κ.κ. Γκοτσόπουλος Ηλίας,  Μελάς Παναγιώτης,  Μανέτας 
Ιωάννης και Πατούχας Χρήστος).  
 
             Στη συνέχεια, η κα Πρόεδρος εισάγει το αριθ. 18 θέμα της ημερησίας 
διατάξεως: «1) Έγκριση της αρ. 70/2018 οριστικής Μελέτης του έργου: «Ενεργειακή 
αναβάθμιση 5ου Δημοτικού Σχολείου Πατρών» 2) Τρόπος εκτέλεσης του έργου: 
Επιλογή Αναδόχου, μέσω της διακήρυξης ανοικτής διαδικασίας για την σύναψη 
ηλεκτρονικών δημοσίων συμβάσεων έργου κάτω των ορίων,  σύμφωνα με το άρθρο 27 
του Ν. 4412/16, 3) Έγκριση υποβολής πρότασης για την ένταξη του ανωτέρω  έργου 
στο επιχειρησιακό πρόγραμμα «Δυτική Ελλάδα», άξονα προτεραιότητας 2 «Προστασία 
του Περιβάλλοντος – Μετάβαση σε μία οικονομία φιλική στο περιβάλλον», o οποίος 
συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ), με 
τίτλο δράση 4.c.1.1-a2 «Επενδύσεις σε δημόσιες υποδομές πλην υποδομών υγείας 
για ενεργειακή αναβάθμιση και την χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας», 
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(σχετικό εισηγητικό έγγραφο του Αντ/ρχου Πολεοδ. Σχεδιασμού και Δημοτικής 
Περιουσίας- Δ/νση Αρχ/κού Έργου- Η/Μ- Τμήμα Κτιριακών Έργων- με αριθ. 
Α3301/19-7-2018 και σχετικό διαβιβαστικό του κ. Δημάρχου και α.α.- με αριθ. 
3003/20-7-2018). 
 
 Το Σώμα, αφού άκουσε την κα Πρόεδρο, δέχτηκε την εισήγηση του αρμόδιου 
εισηγητή- Αντ/ρχου και είδε την αριθ. 70/2018 μελέτη,  
 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 
 
 Εγκρίνει: 

1. Την  αρ. 70/2018 οριστική Μελέτη του έργου: «Ενεργειακή αναβάθμιση 5ου 
Δημοτικού Σχολείου Πατρών» προϋπολογισμού 298.000,00€ (με Φ.Π.Α.).  

2. Τον τρόπο εκτέλεσης του ανωτέρω έργου, με επιλογή του Αναδόχου, μέσω της 
ανοικτής διαδικασίας, για την σύναψη ηλεκτρονικών δημοσίων συμβάσεων 
έργου κάτω των ορίων, σύμφωνα με το άρθρο 27 του Ν. 4412/16. 
Η οικονομική προσφορά των διαγωνιζομένων, θα συνταχθεί και θα υποβληθεί 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 95, παρ. 2α του Ν. 4412/16.  

3. Την  υποβολή πρότασης για την ένταξη του ανωτέρω  έργου  στο επιχειρησιακό 
πρόγραμμα «Δυτική Ελλάδα», άξονα προτεραιότητας 2 «Προστασία του 
Περιβάλλοντος – Μετάβαση σε μία οικονομία φιλική στο περιβάλλον», o οποίος 
συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης 
(ΕΤΠΑ), με τίτλο δράση 4.c.1.1-a2 «Επενδύσεις σε δημόσιες υποδομές πλην 
υποδομών υγείας για ενεργειακή αναβάθμιση και την χρήση ανανεώσιμων 
πηγών ενέργειας». 

4. Εξουσιοδοτεί τον κ. Δήμαρχο Πατρέων  για τις περαιτέρω ενέργειες. 
 

Διευκρινίζεται ότι: 
Σύμφωνα με την αρ. πρωτ. 2035/04-06-2018 πρόσκληση της Ειδικής Υπηρεσίας 

Διαχείρισης Ε.Π. Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, ο Δήμος Πατρέων ως  δυνητικός 
Δικαιούχος έχει την δυνατότητα υποβολής προτάσεων έργων (πράξεων) για δημόσια 
κτίρια στο επιχειρησιακό πρόγραμμα «Δυτική Ελλάδα», άξονα προτεραιότητας 2 
«Προστασία του Περιβάλλοντος – Μετάβαση σε μία οικονομία φιλική στο 
περιβάλλον», o οποίος συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό ταμείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ), με τίτλο δράση 4.c.1.1-a2 «Επενδύσεις σε δημόσιες υποδομές 
πλην υποδομών υγείας για ενεργειακή αναβάθμιση και την χρήση ανανεώσιμων πηγών 
ενέργειας», σύμφωνα με τους κανόνες επιλεξιμότητας της εν λόγω πρόσκλησης, με 
ελάχιστο προϋπολογισμό υποβαλλόμενων πράξεων (ανά κτίριο) 250.000,00€ και 
μέγιστο προϋπολογισμό 650.000,00€.  Επισημαίνεται ότι η 
συγχρηματοδοτούμενη δημόσια δαπάνη που διατίθεται για την ένταξη πράξεων με την 
ανωτέρω πρόσκληση ανέρχεται σε 3.064.545,00€, με καταληκτική ημερομηνία 
υποβολής προτάσεων μέσω του ΟΠΣ ΕΣΠΑ την 20/09/2018. 

Η ανωτέρω δράση έχει ως στόχο την ενεργειακή αναβάθμιση των 
ενεργοβόρων δημόσιων κτιρίων, πλην αυτών του τομέα υγείας με εκτεταμένη 
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ημερήσια λειτουργία (π.χ. Νοσοκομεία, κέντρα υγείας κ.λ.π.), με σκοπό την επίτευξη 
των εθνικών στόχων, που έχουν τεθεί στο εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Ενεργειακή 
Απόδοση. Επιπλέον σκοπός είναι η αξιοποίηση του δυναμικού εξοικονόμησης 
ενέργειας και βελτίωσης της ενεργειακής αποδοτικότητας στον κτιριακό τομέα, με τα 
κτίρια του Δημόσιου Τομέα να αποτελούν παράδειγμα για την κινητοποίηση όλης της 
οικονομίας. Η μετάβαση σε μια οικονομία χαμηλών εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα 
αποτελεί σημαντική προτεραιότητα για την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, δεδομένου 
ότι στη συγκεκριμένη Περιφέρεια υπάρχει μεγάλος αριθμός δημοσίων κτιρίων που 
χρήζουν βελτίωσης της ενεργειακής τους αποδοτικότητας. Η συγκεκριμένη δράση 
συμβάλλει στην ενεργειακή αναβάθμιση του κτιριακού δυναμικού της ΠΔΕ και στην 
επίτευξη μιας συνολικής στρατηγικής δημιουργίας «Έξυπνων Πόλεων». 

Η αναβάθμιση των κτιρίων θα αφορά ενδεικτικά σε παρεμβάσεις στο κέλυφος 
των κτιρίων (θερμομόνωση), αντικατάσταση κουφωμάτων, αντικατάσταση 
συστημάτων ψύξης – θέρμανσης, αντικατάσταση συστημάτων φωτισμού με πιο 
αποδοτικά, συστήματα ελέγχου κτιρίων κ.λ.π.. Προκειμένου να επιτευχθούν οι στόχοι 
της δράσης τα προς αναβάθμιση κτίρια θα πρέπει να είναι αρχικά χαρακτηρισμένα σε 
ενεργειακή κατηγορία «Δ» ή χειρότερη του ΚΕΝΑΚ και μετά την εφαρμογή των 
προτεινόμενων παρεμβάσεων να χαρακτηρισθούν σε ενεργειακή κατηγορία 
τουλάχιστον «Β» ή καλύτερη όπως Β+, Α, Α+, ή σε σχεδόν Μηδενικής Κατανάλωσης 
Κτίρια εάν αυτό είναι οικονομικά και τεχνικά εφικτό. Η κάλυψη του ενεργειακού 
στόχου θα πρέπει να διασφαλίζεται μέσω της διενέργειας ενεργειακής επιθεώρησης 
από Ενεργειακό Επιθεωρητή αντίστοιχης κατηγορίας σύμφωνα με την επιφάνεια και τη 
φύση του κτιρίου τόσο πριν, όσο και μετά την υλοποίηση των παρεμβάσεων.     

Στα πλαίσια της εν λόγω πρόσκλησης ο Δήμος Πατρέων προτίθεται να 
υποβάλλει ως πρόταση ένταξης την υλοποίηση του έργου: «Ενεργειακή αναβάθμιση 
5ου Δημοτικού Σχολείου Πατρών», προϋπολογισμού μελέτης 298.000,00€ (με Φ.Π.Α.).   

 

Η παρούσα απόφαση θα αποσταλεί για έλεγχο νομιμότητας στην Αποκεντρωμένη 
Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδος και Ιονίου. 

 

 

            Η Πρόεδρος                                           Ο Γραμματέας 
 
 
 

ΚΑΤΕΡΙΝΑ  ΓΕΡΟΠΑΝΑΓΙΩΤΗ 
- ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ                                       ΗΛΙΑΣ ΓΡΗΓΟΡΗΣ 
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